

## **ЧЕК ЛИСТ В ПРАКТИЧЕСКОМ ПРИМЕНЕНИИ РАБОТЫ ПЕРФУЗИОЛОГА В КАНАДЕ**

А. Бабаев, Оттавский Институт Кардиологии. Оттава, Онтарио, Канада.

Чек листы пришли в практику кардиохирургии из областей человеческой деятельности, связанных с повышенным риском, в частности, авиации.

Целью использования является повышение безопасности процедур для больного, а также юридической защиты персонала. Термин «чек лист» отражает несколько разных процессов. Существуют чек листы перфузиолога и чек листы бригады. Первые призваны документировать готовность оборудования к проведению ИК, применению селл-сейвера или ЭКМО, а также имплантации искусственных желудочков сердца или других систем вспомогательного кровообращения. Чек листы бригады имеют своей задачей представить всех участников друг другу, ознакомить их с особенностями и рисками предстоящей операции, требованиями к оборудованию и расходным материалам, а также дать возможность каждому члену бригады высказать свои соображения и пожелания. Могут проводиться, в том числе, и в присутствии бодрствующего пациента. Операционный чек лист состоит из трех этапов.

Чек листы используются также при проведении обходов в отделениях интенсивной терапии. В случае, если пациент находится на ЭКМО, доклад перфузиолога является важной частью чек листа.